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SLE: systém s eutekti
kým bodem s.8
m06látky èásteènì mísitelné v tuhé fázineomezenì mísitelné v kapalné fázimalý rozdíl teplot tání èistý
h látek

Azeotrop v modelu regulárního roztoku s.3
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e azeotropu: x1 ∈ (0,1)(nutná, ale ne postaèují
í { G musí být minimum!)

SLE: Slo¾ky mísitelné v (l), nemísitelné v (s) s.7
m06

Opakování: VLE { neideální kapalná smìs s.2
m06

pyi = γixip
s
iKladné od
hylky od Raoultova zákona: γi > 1molekuly mají rad¹i molekuly stejné látky, s rùznými se spí¹ odpuzujíazeotrop s minimem bodu varu (smìs je tìkavìj¹í ne¾ èisté látky)

γi ≫ 1 ⇒ nemísitelnostZáporné od
hylky od Raoultova zákona: γi < 1molekuly mají rad¹i molekuly druhé látkyazeotrop s maximem bodu varu (smìs je ménì tìkavá ne¾ èisté látky)
Azeotrop: x1 = y1

pozn.: þzeotropÿ < zein tropos (konstantnì se vaøí
í) je þnormálníÿdiagram { termín se nepou¾ívá

SLE: Slo¾ky mísitelné v (l) i (s) s.6
m06

Rovnováha kapalina{pára pomo
í µ
s.1
m0617. dubna 2009
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Rovnováha kapalina{pára: regulární roztok[regsolps.sh℄ s.5m06Pøíklad. Za teploty T = 300.68K tvoøí kapaliny regulární roztok, plynnáfáze se 
hová ideálnì. Tlaky nasy
ený
h par èistý
h kapalin jsou ps1 =

50 kPa a ps2 = 150 kPa.Jaké bude slo¾ení kapaliny a páry v rovnováze pro

p = 100 kPa, b = 0 (ideální kapalná fáze) x1=0.5,y1=0.25

p = 100 kPa, b = 2500 Jmol−1 x1=0.940,y1=0.473

p = 160 kPa, b = 5000 Jmol−1 x1=0.004,0.985,y1=0.066,0.308

p = 260 kPa, b = 10000 Jmol−1 x1=0.979,x1=0.021Diskutujte mo¾nost vzniku azeotropu za dané teploty:pro b = 2500 Jmol−1 nepro b = 5000 Jmol−1 x1=y1=0.225pro b = 10000 Jmol−1 ne



SLE: slouèenina diso
iuje pøi tání s.12
m06pøíklad: A { A2B { B, nemísítelné v (s)horizontální teèna v A2B (plyne z Gibbsovy-Duhemovy rovni
e)kongruentní (=nemìní se slo¾ení) bod tání slouèeniny A2B

s.16
m06

VeseléVelikono
e

SLE: slouèenina stálá v (s) i (l) s.11
m06pøíklad: A { A2B { B, nemísítelné v (s)diagram se rozpadá na nezávislé A { A2B a A2B { Brùzné smìrni
e v A2B
Pøíklad: AgSn s.15

m06

SLE: dvì modi�ka
e s.10
m06látky nemísítelné v tuhé fázineomezenì mísitelné v kapalné fázilátka A má dvì modi�ka
e, α (T > Tmod) a β

SLE: omezená mísitelnost v (l) s.14
m06slo¾ky A a B jsou nemísitelné v tuhé fázièásteèná nemísitelnost v kapalné fázi

SLE: systém s peritekti
kou pøemìnou s.9
m06látky èásteènì mísitelné v tuhé fázineomezenì mísitelné v kapalné fázivelký rozdíl teplot tání èistý
h látek
SLE: slouèenina se rozpadá je¹tì v tuhé fázi s.13

m06pøíklad: A { A2B { B, nemísítelné v (s)inkongruentní (=kapalina má jiné slo¾ení) bod tání slouèeniny A2BP je peritekti
ký bod


